NDMI018 — Aproximacni a online algoritmy
LS 2014 — Jiri Sgall
Doméci tkol 3 — 14. dubna

Termin: 27. dubna nebo na prednasce 28. dubna

Pokud jste to neudélali u prvnich dkolu, zvolte si prezdivku (pro zverejnéni vysledku na webu)
a FeSeni podepiste alespon na jednom listé jak jménem tak prezdivkou. VSechny listy podepiste
bud jménem nebo piezdivkou.

Vsechny tlohy jsou za 2 body, pro zapocet je potieba polovina bodu.

(1) Uvazujme algoritmus pro paging, ktery pii page fault z paméti vymaze uniformné
nédhodné vybranou stranu. Ukazte, Ze jeho kompetitivni pomér je k.

(2) Najdéte piiklad, ktery ukazuje, ze randomizovany algoritmus MARK pro paging neni
Hi-kompetitivni. Sta¢i uvazovat piipad £k = 2 a n = 4, ale je potfeba vytvorit libovolné
dlouhou posloupnost, aby dukaz fungoval pro libovolnou aditivni konstantu v definici kompe-
titivnhiho poméru.

Bonus: Dokazte, ze MARK neni (aH},+c)-kompetitivni pro zddnou konstantu ¢ nezavislou
na k, a to bud’ (i) pro néjaké a > 1, anebo (ii) dokonce pro zddné o < 2. Pro toto je potieba
uvazovat velké k.

(3) Najdéte algoritmus pocitajici optimalni feSeni pro k-server problém v ¢ase poly-
nomidlnim v k a n (n je délka vstupu). Zkuste pouzit toky v sitich.

(4) Problém online bipartitniho parovani vypada takto. Je ddna mnozina vrcholu V' v
jedné partité. Vrcholy z druhé partity ptichazeji po jednom a vzdy jsou zndmy vSechny hrany
spojujici novy vrchol s vrcholy V. Algoritmus smi jednu z téchto novych hran piidat do
parovani. (Samoziejmé jen pokud druhy vrchol pfedtim neni sparovany.) Dokazte, ze hladovy
algoritmus je 2-kompetitivni a Ze neexistuje lepsi deterministicky algoritmus.

Piirozeny pravdépodobnostni algoritmus je vybrat pro kazdy novy vrchol ndhodné hranu
ze vSech moznych. Dokazte, ze (mozna piekvapivé) ani tento algoritmus neni lepsi nez 2-
kompetitivni.



